



Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev'in Türkiye Ziyareti

Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın daveti üzerine 5 Mart 2025 tarihinde Türkiye'ye resmi bir ziyaret gerçekleştirdi. Aliyev, Ankara Esenboğa Havalimanı'nda yetkililer tarafından karşılandı. Bu önemli ziyaret kapsamında Türkiye ve Azerbaycan arasındaki stratejik iş birliğinin güçlendirilmesi, bölgesel ve küresel gelişmelerin değerlendirilmesi amaçlandı. Ziyaretin en dikkat çekici bölümlerinden biri, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde yapılan görüşmeler oldu. Erdoğan ve Aliyev, iki ülke arasındaki mevcut iş birliği alanlarını detaylı şekilde ele alarak geleceğe yönelik ortak projeleri değerlendirdi. Enerji, savunma sanayii ve ticaret alanlarında atılabilecek adımlar görüşüldü. Ayrıca, 25 Eylül 2023'te temeli atılan İğdır-Nahçıvan Doğalgaz Boru Hattı'nın açılışı, liderlerin katılımıyla canlı bağlantı üzerinden gerçekleştirildi. Bu proje, Azerbaycan'dan Nahçıvan Özerk Cumhuriyeti'ne doğrudan gaz akışı sağlayarak bölgenin enerji güvenliğine büyük katkı sunacak. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Aliyev'i Türkiye'de ağırlamaktan büyük memnuniyet duyduğunu belirterek, "Kardeşim İlham Aliyev'in Türkiye'yi ziyaret etmesi, ülkelerimiz arasındaki güçlü dayanışmanın ve ortak geleceğe olan inancımızın bir göstergesidir. Türk dünyasının birliği için attığımız adımları güçlendirmeye devam edeceğiz" dedi. Aliyev ise, Türkiye'nin

Azerbaycan'a verdiği destekten dolayı teşekkür ederek iki ülke arasındaki kardeşlik bağlarının her geçen gün daha da güçlendiğini vurguladı. Bu ziyaretin, 7 Şubat 2025'te Azerbaycan'da yapılan Cumhurbaşkanlığı seçimlerinin ardından Aliyev'in gerçekleştirdiği ilk resmi ziyaret olması, ayrı bir anlam taşıyor. Ziyaret, Türkiye ve Azerbaycan arasındaki "iki devlet, bir millet" anlayışının somut bir yansıması olarak değerlendirilirken yeni iş birliği fırsatlarının da önünü açması bekleniyor.



Cumhurbaşkanı Erdoğan AB Üyeliğini Türkiye İçin Stratejik Hedef Olarak Açıkladı

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'nin AB üyeliğini ülke için stratejik bir öncelik olduğunu vurgulayarak bu sürecin Türkiye'nin geleceği için büyük bir önem taşıdığını belirtti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye'nin AB ile olan ilişkilerinde daha fazla ilerleme kaydedilmesi gerektiğini de vurguladı. Son yıllarda yaşanan gelişmelerin, Türkiye'nin AB üyeliği için gerekli olan hızın artırılması gerektiğine dikkat çekildi. Avrupa'nın güvenliğinin Türkiye olmadan düşünülemeyeceğini ifade ederek, Türkiye'nin katkılarının AB'nin küresel aktör olarak varlığını sürdürmesi için hayati önemde olduğunu belirtti. AB'nin küresel etkisini artırabilmesi için Türkiye'nin stratejik rolünün kritik olduğunu da belirtti. Bu noktada, Türkiye'nin Avrupa'nın ekonomik ve güvenlik politikalarında da kritik bir rol üstlendiği vurgulandı. Türkiye'nin, sadece

bölgesel değil, küresel güvenlik için de önemli bir aktör olduğunu belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, bu bağlamda terörle mücadeledeki kararlılığına da dikkat çekti. Türkiye'nin bölgedeki istikrarı sağlama çabalarının küresel barışa katkı sağladığını ve bu sürecin daha fazla destek ve anlayış gerektirdiğini ifade etti. Bu çabaların, uluslararası düzeyde daha geniş bir iş birliği ve anlayış gerektirdiğini belirtti. Türkiye, AB ile ilişkilerini güçlendirmeyi ve üyelik müzakerelerini hızlandırmayı amaçlıyor. Bu adımlar, sadece ekonomik ve ticari ilişkileri değil, aynı zamanda Türkiye'nin bölgesel ve küresel güvenliğe katkı sağlamasını da hedefliyor. Sonuç olarak, Türkiye'nin AB üyeliği sadece ekonomik değil, aynı zamanda güvenlik ve küresel barış açısından da kritik bir hedef olarak ön plana çıkmaktadır. Türkiye'nin bu süreçteki kararlılığı, hem bölgesel hem de küresel ölçekte barış ve istikrarın sağlanmasında önemli bir rol oynamaktadır. Bu üyelik süreci, Türkiye'nin uluslararası konumunu pekiştirecek ve AB ile güçlü bir iş birliğine zemin hazırlayacaktır.



Hakan Fidan: Avrupa Kendi Güvenlik Mimarisini Oluşturmalı, Türkiye Rol Almaya Hazır

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Avrupa'nın güvenliği ve NATO'nun geleceği hakkında önemli açıklamalarda bulundu. Financial Times'a verdiği röportajda Fidan, ABD Başkanı Donald Trump'ın Ukrayna'yı Rusya ile ateşkese zorlamaya yönelik çabalarının ve Avrupa güvenliğinden çekilme tehdidinin, kıta için bir uyanış çağrısı olduğunu belirtti. Fidan, Avrupa'nın kendi güvenlik mimarisini oluşturması gerektiğini vurgulayarak Türkiye'nin NATO sonrası bir Avrupa güvenlik yapısında rol almaya hazır olduğunu ifade etti.

"Cin şişeden çıktı ve onu geri koymak mümkün değil" diyen Fidan, NATO'nun zayıflaması durumunda Türkiye'nin yeni güvenlik yapısının bir parçası olmak isteyeceğini belirtti. NATO'nun en büyük ikinci ordusuna sahip olan Türkiye'nin, Avrupa güvenliğine büyük katkı sağlayabileceğini ve Türkiye'nin dahil olduğu bir Avrupa güvenlik bloğunun daha güçlü olacağını söyledi. Suriye'deki duruma da değinen Fidan, Esad sonrası Suriye'de kontrolü sağlamaya çalışan yönetimin, özellikle İsrail'in Suriye'nin güneyine yönelik saldırılarından endişe duyduğunu belirtti. "Topraklara yönelik süregelen saldırılar ve yeni askeri hareketlilik açık bir provokasyondur" diyen Fidan, İsrail'in tüm Arap ve Müslüman ülkeleri tehdit olarak görmesinin son derece tehlikeli olduğunu ifade etti. Fidan, ABD'nin silahlandırıp eğittiği ve Ankara'nın tehdit olarak gördüğü "Suriye Demokratik Güçleri (SDG)"nin geleceği konusunda da endişelerini dile getirdi. SDG'nin silah bırakması ve Suriyeli olmayan savaşçıları ülkeden çıkarması gerektiğini aksi takdirde Türkiye'nin yeni bir askeri hareket düzenleyebileceğini vurguladı. SDG'nin bünyesinde yaklaşık 65 bin savaşçı bulunduğunu, bunlardan 2 bininin terör örgütü PKK'lı, 5 bininin ise Suriyeli uzantıları olduğunu belirtti. Fidan, ABD'nin SDG'yi terör örgütü IŞİD'e karşı vazgeçilmez bir güç olarak sunma söylemine karşı bölgesel bir koalisyon kurmayı önerdi. Bölge ülkelerinin iş birliği yaparak DAESH terör örgütüne karşı mücadele edebileceğini ve ABD'nin çekilmesi halinde bile terör tehdidine karşı alternatif bir yapı oluşturulabileceğini savundu. "Bu istihbarat ve hava gücü meselesi" diyen Fidan, komşu ülkelerin kendi güvenlik mekanizmalarını oluşturabileceğini belirtti. Türkiye'nin ayrıca, PYD/YPG terör örgütünün fiili kontrolündeki kampları ve DAESH terör örgütü mensuplarının tutulduğu cezaevlerinin kontrolünü devralmaya hazır olduğunu da ifade etti. Fidan'ın açıklamaları, Avrupa'nın güvenliği, NATO'nun geleceği ve Orta Doğu'daki gelişmeler konusunda Türkiye'nin duruşunu net bir şekilde ortaya koymaktadır. Türkiye, öncelikle yakın bölgesel ve nihai küresel güvenlik konularında aktif bir rol oynamaya devam edeceğini kararlılıkla göstermektedir.



Türkmenistan'dan Türkiye'ye Doğal Gaz Sevkiyatı Resmi Olarak Başladı

Türkmenistan'dan Türkiye'ye doğal gaz sevkiyatı, 1 Mart 2025 itibarıyla resmen başladı. Bu gelişme, iki ülke arasındaki enerji iş birliğini önemli bir aşamaya taşırken Türkiye'nin enerji arz güvenliğini artırma ve kaynak çeşitliliğini sağlama hedeflerine katkı sağlayan stratejik bir adım olarak öne çıkmakta. Boru Hatları ile Petrol Taşıma Anonim Şirketi (BOTAŞ) ile Türkmenistan'ın devlet enerji şirketi TürkmenGaz arasında imzalanan anlaşma doğrultusunda İran üzerinden swap yöntemiyle Türkiye'ye doğal gaz aktarılmaktadır. Bu mekanizma, Türkmenistan'ın İran'a teslim ettiği gazın İran-Türkiye sınırında Türkiye tarafından alınmasına dayanmaktadır. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, anlaşmanın ilk etapta 1,3 milyar metreküplük doğal gazı kapsadığını ve yıl sonuna kadar tedarik sürecinin devam edeceğini belirtti. Uzmanlar da bu gelişmenin Türkiye'nin enerji kaynaklarını çeşitlendirme çabalarına katkı sunduğunu ve ülkenin bölgesel bir enerji merkezi olma hedefini desteklediğini ifade etmekte. Türkmen gazının Türkiye'ye ulaştırılması konusundaki görüşmeler 1990'lı yıllara kadar uzanmaktadır. 1998'de başlayan müzakereler zaman içinde kesintiye uğramış olsa da diplomatik ve ekonomik temaslar sürmüştür. Son yıllarda artan bölgesel enerji iş birlikleri, bu sürecin tamamlanmasını sağlamıştır. Türkiye, Türkmen toplumu ve bölgesel gelişmelerle ilgili siyasi temaslarını da sürdürmektedir. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Irak Türkmen Cephesi Başkanı Hasan Turan, eski Kerkük Valisi Rakan Cuburi ve Egemenlik İttifakı Sözcüsü Halid Müfreci'yi 5 Mart'ta Ankara'da

kabul etmiştir. Bahsi geçen bu anlaşma, Türkiye'nin enerji arz güvenliği açısından kritik bir adım olarak değerlendirilmektedir. Orta Asya'nın önemli enerji üreticisi Türkmenistan ile yapılan iş birliği, iki ülke arasındaki ticaret hacminin artmasına ve enerji sektöründe yeni iş birliklerinin oluşmasına olanak sağlayabilir. Avrupa'nın enerji kaynaklarını çeşitlendirme çabaları doğrultusunda Türkiye'nin enerji aktarımındaki rolü de daha önemli hale gelmektedir. Bu bağlamda, Türkmen gazının Türkiye'ye ulaşması yalnızca ikili ekonomik ilişkiler açısından değil bölgesel enerji politikaları ve Türkiye'nin uluslararası enerji piyasalarındaki konumu açısından da stratejik bir gelişmedir.



Avrupa Birliği 800 Milyar Euroluk Savunma Planıyla Güçleniyor

Avrupa Birliği (AB), uluslararası güvenlik ortamındaki belirsizlikler ve ABD'nin Ukrayna'ya sağladığı askeri desteğin azalması gibi gelişmeler karşısında savunma harcamalarını artırma kararı aldı. AB Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen tarafından açıklanan "ReArm Europe" planı, Avrupa'nın askeri kapasitesini güçlendirmeyi ve savunma sanayisini daha bağımsız hale getirmeyi amaçlıyor. Bu plan, önümüzdeki yıllarda toplam 800 milyar euroluk bir yatırım öngörüyor ve bu miktarın büyük bir kısmı üye ülkelerin savunma bütçelerinin genişletilmesiyle sağlanacak. Planın ilk aşaması, AB üyesi ülkelerin savunma harcamalarına daha fazla bütçe ayırmasını kolaylaştırmak için mevcut mali kuralların esnetilmesini içermektedir. Bu düzenlemeyle birlikte üye ülkeler gayri safi yurtiçi hasıllarının (GSYH) %1,5'ine kadar savunma harcaması yapabilecek ve dört yıl içinde yaklaşık 650 milyar euroluk bir

bütçe oluşturulacaktır. İkinci aşamada ise savunma yatırımlarını finanse etmek için 150 milyar euroluk bir kredi paketi sunulması planlanmaktadır. Bu krediler, füze savunma sistemleri, insansız hava araçları, siber güvenlik ve hava savunma sistemleri gibi kritik alanlarda kapasiteyi artırmak için kullanılacaktır. Üçüncü aşama ise özel sektör yatırımlarını harekete geçirmek ve Avrupa Yatırım Bankası'nın askeri projelere finansman sağlamasını kolaylaştırmak amacıyla AB bütçesinden destek sağlanmasını içeriyor. Bu stratejik hamle, AB'nin yalnızca savunma kapasitesini değil, aynı zamanda ekonomik gücünü de artırmayı hedeflemektedir. Euro'nun dolar karşısında değer kazanması ve Avrupa borsalarında rekor seviyelere ulaşılması, yatırımcıların bu plana olan güvenini yansıtmaktadır. Ancak, Fransa ve İtalya gibi mali kapasitesi sınırlı olan ülkelerin bu yüksek harcamaları karşılamada zorlanabileceği belirtilmektedir. Ayrıca, Avrupa Yatırım Bankası'nın askeri projelere finansman sağlamasının siyasi tartışmalara yol açtığı da vurgulanmaktadır. Sonuç olarak AB'nin 800 milyar euroluk savunma harcaması planı, Avrupa'nın güvenlik stratejisinde önemli bir dönüm noktası olarak görülüyor. Bu plan, AB'nin uluslararası arenada daha bağımsız bir aktör olmasını sağlayabilir ancak üye ülkeler arasındaki ekonomik farklılıklar ve siyasi çekinceler, planın uygulanmasını zorlaştırabilecek temel faktörler arasında yer alıyor.



Avusturya'da Yeni Koalisyon: Aşırı Sağ Hükümet Dışında Kaldı

Avusturya'da yaklaşık beş aydır süren siyasi belirsizlik sona erdi. Eylül 2024'te yapılan genel

seçimlerde aşırı sağcı Özgürlük Partisi (FPÖ) %29 oy oranıyla sandıktan birinci çıkmasına rağmen diğer partiler FPÖ ile hükümet kurmaya yanaşmadı. Bunun sonucunda, uzun süren müzakerelerin ardından üç partili bir koalisyon hükümeti kuruldu. Merkez sağ Avusturya Halk Partisi (ÖVP), merkez sol Sosyal Demokrat Parti (SPÖ) ve liberal Neos partisi arasında varılan anlaşmayla aşırı sağ FPÖ, hükümet dışında bırakıldı. Bu gelişme II. Dünya Savaşı'ndan bu yana Avusturya'da ilk kez üç partili bir hükümetin kurulması anlamına geliyor. Yeni hükümetin başbakanı ÖVP lideri Christian Stocker olurken SPÖ lideri Andreas Babler başbakan yardımcılığı görevini üstlendi. Neos lideri Beate Meinl-Reisinger ise ülkenin yeni dışişleri bakanı oldu. Yeni hükümetin gündeminde, ülkedeki bütçe açığını azaltmaya yönelik harcama kesintileri ve vergi düzenlemeleri gibi ekonomik reformlar yer alıyor. Ayrıca son dönemde artan saldırılar nedeniyle göç politikalarının sıkılaştırılması da öncelikli hedeflerden biri olarak açıklandı. Özellikle iltica başvurularının daha sıkı denetleneceği ve entegrasyon politikalarının gözden geçirileceği vurgulandı. Özgürlük Partisi (FPÖ) lideri Herbert Kickl ise koalisyon hükümetine sert tepki gösterdi. FPÖ'nün halkın en büyük desteğini alan parti olmasına rağmen dışlanmasını antidemokratik bir hamle olarak nitelendiren Kickl, bu koalisyonun uzun ömürlü olmayacağını öne sürdü ve erken seçim çağrısında bulundu. Yeni başbakan Christian Stocker, Avusturya siyasetinde fazla tanınmayan ancak uzun yıllardır hukuk alanında çalışan bir isim. ÖVP içindeki lider değişimi sonrası göreve gelen Stocker, FPÖ'nün yükselişine karşı bir denge oluşturmak amacıyla merkez partileri bir araya getirme stratejisi izledi. Analistler, üç farklı ideolojik yapıya sahip partilerin bir arada bulunmasının hükümeti kırılgan hale getirebileceğini belirtiyor. Ancak Stocker'ın uzlaşmacı yaklaşımı ve kriz yönetimindeki kararlılığı hükümetin istikrarını korumasında belirleyici olacak. Yeni hükümetin önümüzdeki dönemde nasıl bir performans sergileyeceği merak konusu. Aşırı sağın dışlandığı bu koalisyonun, Avusturya'da siyasi dengeleri nasıl etkileyeceği şimdiden tartışılmaya başlandı.



Sırbistan Parlamentosunda Kaos

3 Mart 2025'te, Sırbistan'ın Belgrad'daki parlamento oturumu, siyasi gerilimlerin ne kadar yüksek olduğunu gözler önüne serdi. Hükümetin gündemini protesto etmek isteyen muhalefet milletvekilleri, oturum sırasında meşaleler ve duman grenatları atarak kaosa neden oldu. Bu olay, hükümetin sunduğu yasaların mantıksız olduğunu savunan muhalefetin tepkisiyle patlak verdi. Özellikle Başbakan Miloš Vučević'in birkaç ay önceki istifasının ardından, hükümetin bu yasaları gündeme getirmesi muhalefet tarafından tutarsız olarak görüldü. Olayın ardından, bazı milletvekillerinin fiziksel olarak çatışmaya girmesiyle durum daha da şiddetlendi. Meclis Başkanı Ana Brnabić, iktidar partisinin (Sırbistan İlerici Partisi- SNS) bir üyesi olarak su şişesinin fırlatılmasıyla ıslanarak tartışmanın içinde yer aldı. Brnabić, olayda bir milletvekilinin felç geçirdiğini ve hayatını kaybetme tehlikesiyle karşı karşıya olduğunu belirtti. Ayrıca sekiz aylık hamile bir milletvekilinin de büyük bir şok yaşadığını vurguladı. Bu olay, Sırbistan'da son aylarda yaşanan gerginliğin bir yansımasıydı. Başbakan Vučević, Novi Sad'da bir demir yolu istasyonu çökmesi sonucu 15 kişinin ölümüne yol açan trajik olayın ardından ocak ayında istifa etmişti. Bu istifa, hükümetin öğrenciler tarafından organize edilen protestolara karşı bir yanıt olarak görülse de, hükümetin hala bazı yasaları geçirmeye çalışması toplumsal gerilimi artırdı. Muhalefetin bu tarz protestoları, halkın hükümete duyduğu güvensizliğin ve hükümetin politikalara karşı artan tepkilerin bir göstergesidir. Vuvuzela gibi gürültülü protesto araçlarının kullanılması, muhalefetin sadece hükümeti eleştirmekle kalmayıp aynı zamanda

toplumun geniş kesimlerinden gelen memnuniyetsizliği dile getirdiğini gösteriyor. Bu olayların Sırbistan'ın siyasi geleceğinde daha büyük çatışmalara yol açabileceği ve hükümetin değişen koşullara nasıl yanıt vereceği, önümüzdeki dönemde belirleyici olacak gibi görünüyor.



Donald Trump, Ukrayna'ya Askeri Yardımları Durdurma Kararı Aldı

ABD Başkanı Donald Trump, Ukrayna'ya yapılan askeri yardımları geçici olarak askıya aldığını açıkladı. Bu karar, Avrupa Birliği tarafından eleştirilmeden kabul edilse de AB, ABD'nin hala müttefik olarak kabul edilmesi gerektiğini vurguladı. Yardımların askıya alınmasının ardından, Ukrayna'nın savunma kapasitesinin zayıflaması ve Rusya'nın elinin güçlenmesi tehlikesi doğdu. Trump, Ukrayna Cumhurbaşkanı Zelensky ile Oval Ofis'teki gergin bir görüşmesinin ardından, yardımın durdurulmasının Ukrayna'nın barış görüşmelerine başlama niyetini gösterip göstermediğini test etme amacı taşıdığını belirtti. Fransa, Trump'ın kararının barış sürecini zorlaştıracağına ve sadece Rusya'nın saldırganlığını pekiştireceğine dikkat çekti. Bu karar, Avrupa'daki güvenlik kaygılarını artırırken Ukrayna'daki savaşın uzamasına ve büyük kayıplara yol açabilir. Ukrayna yetkilileri, ABD'nin desteğini kaybetmenin çok büyük bir risk taşıdığına, özellikle savaşın daha da kanlı hale geleceğine dikkat çekiyor. Başkan Zelenskiy ise ABD'nin desteğinden hala umutlu olduklarını ve barışa ulaşmak için uluslararası ortaklarla iş birliği içinde olduklarını belirtti. Bu gelişmelerin ardından Avrupa Birliği, Ukrayna'ya daha fazla savunma desteği sağlamak adına yeni stratejiler

geliştirmeyi planlıyor. AB, savunma bütçesini artırarak, Ukrayna'nın savunma kapasitesini güçlendirmeyi hedefliyor. Ancak Trump'ın kararının uluslararası ilişkilerdeki yansımaları, ABD'nin Rusya'ya karşı tutumunu nasıl şekillendireceği konusunda belirsizlikler yaratabilir. Bu adım, küresel güvenliği etkileyebilecek uzun vadeli sonuçlar doğurabilir.



ABD Kongresi'nde Trump'a Sert Tepkiler: Demokratlar Protesto Etti

Washington'da dün gece ABD Başkanı Donald Trump, Kongre'ye hitaben kapsamlı bir konuşma yaptı. Ancak konuşma sırasında Demokrat Parti üyelerinin tepkileri ve sert protestoları dikkat çekti. Yaklaşık 100 dakika süren konuşmada Trump, göreve geldiği ilk altı haftada gerçekleştirdiği icraatları özetleyerek bunları "sağduyu devrimi" olarak nitelendirdi. Konuşmanın ana hatları arasında federal çalışan sayısının azaltılması, hükümet verimliliğinin artırılması, yeni gümrük tarifeleri ve İngilizcenin resmi dil olarak kabul edilmesi gibi konular yer aldı. Ancak özellikle sosyal politikalar ve cinsiyet tanımlamaları konusundaki açıklamaları büyük tartışmalara yol açtı. Trump'ın konuşmasına Kongre'deki Demokrat üyeler çeşitli yollarla tepki gösterdi. Birçok temsilci, Başkan'ın politikalarına yönelik eleştirilerini göstermek için sırtlarını döndü ya da salonu terk etti. Bazı milletvekilleri ise "Kral Yok!", "Medicaid'i Korum!" gibi mesajlar içeren pankartlar taşıdı. Özellikle Texas Temsilcisi Al Green, Trump'ın sosyal güvenlik ve kamu hizmetleriyle ilgili açıklamalarını bölerek sert eleştirilerde bulundu. Bu sırada güvenlik görevlileri tarafından müdahale edilerek Kongre salonundan çıkarıldı. Demokrat Parti üyeleri, Trump'ın konuşmasının

halkın büyük bir kesimini dışladığını ve bölücü bir dil içerdiğini savunarak buna tepki göstermeye devam edeceklerini belirtti. Konuşmasında ekonomik ve ticari konulara da değinen Trump, Kanada, Meksika ve Çin'e yönelik yeni gümrük tarifelerinin uygulanacağını duyurdu. Bu karar, özellikle uluslararası ticaret çevrelerinde yankı uyandırırken ekonomik etkileri üzerine tartışmalar başladı. Bununla birlikte Trump'ın Grönland'ı ABD topraklarına dahil etme planı, Danimarka ve Grönland yetkilileri tarafından sert bir dille reddedildi. Grönland Başbakanı Mute Bourup Egede, "Amerikalı ya da Danimarkalı olmak istemiyoruz, kendi bağımsız kimliğimizi korumakta kararlıyız" ifadelerini kullanarak Trump yönetiminin olası toprak genişletme politikalarına karşı net bir duruş sergiledi. Trump'ın konuşması, Cumhuriyetçi çevrelerde genel olarak olumlu karşılanırken muhalefet ve bağımsız gözlemciler tarafından yoğun eleştirilere maruz kaldı.



Suriye'de Şiddet Tırmanıyor: Eski Rejimin Destekçileri ile Güvenlik Güçleri Çatıştı

Suriye'de geçici hükümetin yönetimi devralmasından bu yana en büyük şiddet olayları yaşanıyor. Eski Devlet Başkanı Beşar Esad'a bağlı gruplarla güvenlik güçleri arasında çıkan çatışmalarda yüzlerce kişi öldü veya yaralandı. Bağımsız bir insan hakları izleme grubuna göre, 6 Mart Perşembe gününden bu yana en az 225 kişi hayatını kaybetti. Özellikle Lazkiye ve Tartus bölgelerinde yoğunlaşan çatışmalarda, İçişleri ve Savunma Bakanlıklarına bağlı güvenlik güçleri geniş çaplı bir operasyon başlattı. İngiltere merkezli Suriye İnsan Hakları Ağı'na (SNHR) göre, operasyon sırasında 100'ü aşkın güvenlik personeli ve 125 sivil yaşamını

yitirdi. Geçici Cumhurbaşkanı Ahmed eş-Şara, cuma günü yaptığı televizyon konuşmasında güvenlik güçlerinden aşırı güç kullanımından kaçınmalarını istedi. Ancak hükümet yetkilileri, saldırıların arkasında eski rejime bağlı güvenlik ve askeri liderlerin olduğunu öne sürdü. Suriye İstihbarat Başkanı Enes Hattab, "Eski rejimin dağılmış unsurları, masum insanları kandırarak isyana teşvik etti" ifadelerini kullandı. Sosyal medyada paylaşılan görüntüler hem güvenlik güçleri hem de sivil kıyafetli kişilerin ağır kayıplar verdiğini ortaya koyuyor. Bir videoda, polis aracının yanında hayatını kaybeden birkaç kişi görülürken başka bir kayıttaki Jinderiyeye köyünde vurularak öldürüldüğü anlaşılan en az yirmi kişinin cansız bedenleri yer alıyor. Hükümet güçleri, isyanın Esad ailesinin memleketi Kardaşa'ya kadar yayıldığını doğruladı. Tartus kenti sokağa çıkma yasağı altına alınırken bölgeye yoğun askeri sevkiyat yapıldığı bildirildi. Suriye İçişleri Bakanlığı, sivillerin operasyon bölgelerinden uzak durmaları gerektiğini vurgularken Sağlık Bakanlığı ise Lazkiye ve Tartus'taki altı hastanenin saldırıya uğradığını açıkladı. Bölgedeki gelişmeler uluslararası toplum tarafından endişeyle izlenirken Suudi Arabistan olayları kınayarak durumu "yasadışı grupların işlediği suçlar" olarak nitelendirdi. Suriye'nin geleceği için kritik bir döneme girildiği yorumları yapılırken hükümet, isyanın tamamen bastırılması konusunda kararlı olduklarını belirtti.



Suriye'nin İslam İşbirliği Teşkilatına Üyeliği Yeniden Başlatıldı

Türkiye'nin de diplomatik girişimlerinin bir sonucu olarak Suriye'nin İslam İşbirliği Teşkilatı'na (İİT) üyeliği yeniden başlatıldı.

2011'deki iç savaşın ardından Suriye'nin İİT üyeliği askıya alınmıştı. 7 Mart 2025 tarihinde Suudi Arabistan'ın Cidde şehrinde düzenlenen İİT Olağanüstü Dışişleri Bakanları Konseyi (DBK) Toplantısı'nda yapılan oylama ile alınan bu karar, yaklaşık 13 yıl süren bir aradan sonra Suriye'nin üyeliğinin yeniden aktif hale gelmesini sağladı. Yeniden üyeliğin başlatılmasında Türkiye'nin aktif rolü ve Suriye ile yeniden kurulan diplomatik ilişkiler önemli bir etken olarak görüldü. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İslam İşbirliği Teşkilatı Zirvesi'ndeki gündeme Türkiye'nin girişimleriyle Suriye'nin İİT üyeliğinin canlandırılması da eklemiş ve Suriye'nin yeniden İİT'ye kabul edilmesinin Türkiye açısından memnuniyet verici bir gelişme olduğunu ifade etmiştir. Fidan, aynı zamanda Suriye'nin yeniden inşası ve bölgesel iş birliğinin güçlendirilmesi adına bu adımın kritik olduğunu vurgulamıştır. Türkiye, bölgede istikrarın sağlanması ve barış süreçlerinin ilerlemesi adına bu gelişmeyi önemli bir başarı olarak değerlendirmektedir. Suriye'nin yeniden İİT üyeliğine kabul edilmesi sadece Türkiye'nin dış politikasında değil, bölgesel iş birliği ve güvenlik politikalarında da önemli bir dönemeçtir. Bu karar, bölgesel istikrarın sağlanması adına uluslararası toplumun daha fazla iş birliği yapması gerektiğine işaret ederken aynı zamanda Suriye'nin yeniden uluslararası platformlarda hak ettiği yerini almasının da önünü açmaktadır. Türkiye'nin bu süreçteki liderliği, bölgedeki diplomatik etkisini artırırken Suriye'nin yeniden inşa sürecine katkı sağlamaya yönelik çalışmaları da gündeme getirmektedir.